
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เอกสารประชาสัมพันธ์ 

การช าระภาษีทางไปรษณีย์ 

ประจ าปี 2562 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 

64 หมู่ 2 ต าบลแหลมผักเบี้ย อ าเภอบ้านแหลม 

จังหวัดเพชรบุรี 76100 

โทร 0-3247-8066 

www.laemphakbia.go.th 

 

 

 

การยืน่ช าระภาษทีางไปรษณยี์ 

จา่หนา้ซองถงึ 

กองคลัง องคก์ารบรหิารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 

64 หมู่ 2 ต.แหลมผักเบี้ย อ.บ้านแหลม จ.เพชรบุรี 76100 

การช าระเงนิ 

  จ่ายเป็นธนาณัติทางไปรษณีย ์

  ตั๋วแลกเงินธนาคาร 

  เช็คขีดครอ่ม 

สั่งจา่ยในนาม 

นายกองค์การบรหิารส่วนต าบลแหลมผักเบ้ีย 

พร้อมแจ้งชื่อและที่อยู่ผู้เสียภาษี 

  

ยื่นช าระภาษีบ ารุงท้องที่
ทางไปรษณีย ์

 

ไม่ต้องเดินทาง 

 

สะดวก 

 

รวดเร็ว 

 

 

ปฏิทนิการช าระภาษ ี

 

มกราคม กมุภาพนัธ ์ มีนาคม เมษายน 

  

ภาษีป้าย  

ภาษีบ ารุงท้องที่ 

 

http://www.laemphakbia.go.th/


 

 

 เจ้าของทรัพย์สินมีหน้าที่ยื่นแบบพิมพ์เพ่ือแจ้ง

รายการทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2) ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ใน

ท้องที่ซ่ึงทรัพย์สินนั้นตั้งอยู่ ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 

ของทุกปี 

 

 

 

 

 

 

 

 เจ้าของป้าย ซ่ึงจะต้องเสียภาษีป้าย จะต้องยื่น

แบบ (ภ.ป.1) ภายในเดอืนมนีาคม ของทกุป ี

การประเมนิคา่ภาษปีา้ย 

1. ป้ายที่แสดงภาษาไทยล้วน คิด 3 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

2. ป้ายที่มีภาษาไทยปนภาษาต่างประเทศหรือปนกับ

ภาพหรือเครื่องหมายอื่น คิด 20 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

3. ป้ายดังต่อไปนี้ คิด 40 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 

  ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทย 

  ป้ายท่ีมีอักษรไทยอยู่ต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 

 

 

 

4. ป้ายตาม 1 , 2 , 3 ข้างต้น เมื่อค านวณแล้วมีอัตรา

ที่ต้องเสียภาษีป้ายต่ ากว่า 200 บาท/ป้าย ให้เสียภาษี

ป้ายละ 200 บาท เป็นอย่างต่ า 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ให้เจ้าของที่ดินซ่ึงมีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่

ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภบท.5) ภายในเดือน

มกราคมของปีแรกที่มีการตีราคาปานกลาง แบบแสดง

รายการที่ได้ยื่นไว้ใช้ได้ทุกปีในรอบระยะเวลา 4 ปี และ

ในปีต่อไปต้องช าระภาษีบ ารุงท้องที่ภายในเดือน

เมษายนของทุกปี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาษโีรงเรอืนและทีด่นิ 

เงนิเพิม่ 

-  ภายใน  1  เดือน  เพ่ิม  2.5% ของค่าภาษี 

-  ภายใน  2  เดือน  เพ่ิม   5%  ของค่าภาษี 

-  ภายใน  2  เดือน  เพ่ิม  7.5% ของค่าภาษี 

-  ภายใน  4  เดือน  เพิ่ม  10%  ของค่าภาษี 

ภาษปีา้ย 

เงนิเพิม่ 

1.  ไม่ยื่นแบบภายใน 31 มีนาคมของทุกปี ให้เสียเงิน

เพ่ิมร้อยละ 10 ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษีเว้นแต่ 

ได้ยื่นแบบก่อนที่เจ้าหน้าที่จะแจ้งให้ทราบถึงการละ

เว้นนั้น ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 5 ของจ านวนเงินที่ต้อง

เสียภาษี 

2.  ยื่นแบบไม่ถูกต้องท าให้จ านวนเงินที่ต้องเสียภาษี

น้อยลง ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของภาษีที่ต้อง

ประเมินเพิ่ม 

3.  ไม่ช าระภาษีภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิม

ร้อยละ 2 ต่อเดือน ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษี เศษ

ของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน 

 

ภาษบี ารงุทอ้งที ่

กรณไีมช่ าระภาษีในเวลาทีก่ าหนดจะตอ้งเสียเงนิเพิ่ม ดงันี้ 

-  ไม่ย่ืนแบบภายในก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิม 10% ของ

ค่าภาษี   

-  ยื่นแบบไม่ถูกต้อง ท าให้จ านวนเงินเงินภาษี

น้อยลง ให้เสียเงินเพ่ิม 10% ของเงินภาษีที่ประเมิน

เพิ่ม 

-  ไม่ช าระภาษีภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิม  

24% ต่อปีหรือ 2% ต่อเดือน ของเงินที่ต้องเสียภาษี 

เศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน 

-  โทษทางอาญาจ าคุกไม่ เกิน 6 เดือน หรือ      

ปรับไม่เกิน 2,000 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

มาตรา 34 ทวิ วรรคสอง 

“การช าระภาษีบ ารุงท้องที่จะช าระโดยการส่งธนาณัติ 

ตั๋วแลกเงินของธนาคารหรือเช็คที่ธนาคารรับรองทาง

ไปรษณีย์ลงทะเบียนไปยังสถานที่ตามมาตรา 34 ก็ได้ 

โดยส่ังจ่ายให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นๆ 

หรือช าระโดยผ่านธนาคาร หรือโดยวิธีอื่นตามระเบียบ

ที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยก าหนด และให้

ถือว่าวันส่งทางไปรษณีย์ วันช าระผ่านธนาคาร หรือ

วันช าระโดยวิธีอื่นตามที่ก าหนดเป็นวันช าระภาษี”  

 

 

 อยา่ลมืมาช าระภาษีเพื่อพฒันา

ท้องถ่ินของเรากนันะครับ 


